

“学大杯”2012我的暑期生活中小学生暑期读书征文大赛参赛作品选登

投稿方式

1. 邮箱: shuqizuowen2012@126.com  
2. 快报即时互动网站我能网: www.wonengw.com;  
3. 学大教育官网: 21edu.xueda.com  
提醒: 请参赛选手务必在参赛作品结尾处注明选手姓名、所在学校、年级、班级、辅导老师、联系电话以及作者生活照一张。来稿一般不退, 请作者自留底稿。个人资料不全者不得参评。

花开花落

江宁实验小学五(6)班 武德龙

自然景观总蕴含着些人生道理, 一点点变化都渗透出世间百态, 让人不禁感叹。此时正是春夏交替之际, 花开花落, 让人不免感悟到对人生的一些思考。

那个星期六早上八点, 我照例去上奥数班。走在路上, 穿过开放的郑和公园, 晨练的老人很多, 打太极的, 抖空竹的, 放风筝的, 写地书的, 甩长鞭的, 跳舞的, 唱歌的……一片忙碌的景象, 可能正是因为人们到了老年的缘故, 才更加懂得珍惜健康了吧。

突然, 我眼前一亮, 只见一朵朵雪白的花点缀于树丛中, 带着纯洁、高贵和淡淡的清香, 令我心驰神往, 不禁感慨大自然的鬼斧神工, 因怕迟到, 没有细看, 只感觉到了花的那份淳朴, 那份平凡。而等到下一个星期六, 我又来到这里, 想再仔细看一看, 却哪里还有花的影子! 我快步走上前, 左看右看, 映入眼帘的只是千篇一律的树枝罢了。待到下星期六我再来时, 这里另外几棵树又长满了鲜花, 这花长得洁白而素雅, 清香又带着丝丝甜意, 我驻足欣赏, 依旧沉醉在其中, 感受其美。

又是一个星期六, 我仍惦记着路边的花儿, 眼睛在寻找着。“唉”, 花儿还是凋谢了! 我站在树丛旁边, 眼睛闪过的是迷茫、疑惑, 最后是淡定。在那一刻, 我彻底感受到了花开花落所包含的大自然的定律。当初的花开鲜艳娇贵, 但它数日后却匆匆而去, 如今只变成一撮尘土而已。正如我们生命中的健康与快乐, 从小到大, 成长快乐, 最终仍化为尘土, 化作一缕青烟, 一切在时间的研磨中变得空无, 如盛极必衰, 衰极必转盛一样。而如今又有多少人明白这些道理呢? 每周都要走着重复的路线, 心情也似花开花落, 花开时幸福, 花落时踌躇, 人生不都是这样重复吗? 珍惜我们花开时吧, 别到花落时再用一生的幸福换一时的快乐了。



指导老师: 黄俊

真假黑米

锁金村第一小学三(1)班 陈梓鸣

今天中午, 妈妈准备烧黑米饭给我们吃。但总是担心买的黑米是假的, 一直犹豫不决。我突然想起曾经在电视上看过如何分辨真假黑米的方法。于是我对妈妈说: “我会检测黑米真假。” “什么?” 妈妈张大了嘴巴惊讶地问, “你会分辨黑米的真假?” 我说: “是呀! 而且很简单, 只要给我一只碗和一瓶白醋就可以了。”

妈妈二话没说, 给了我一只碗、一瓶白醋和一些黑米。我先在碗里倒了少量的白醋, 接着我把黑米小心翼翼地放进装有白醋的碗里, 只见黑米先是漂浮在醋的上面, 但一眨眼的时间, 黑米便沉入碗底。不一会儿黑米周围就吐露着红色, 渐渐地醋也变成了淡红色, 而且颜色越来越深。看到这儿我高兴地跳起来说:

“妈妈, 是真的! 是真的!” 我告诉妈妈, 黑米泡在醋里会使醋变色。变成黑色或者不变色的就是假米, 变成红色就是真米。妈妈听后高兴地说: “中午我们可以安心地吃黑米饭了。”

我又在电脑上“百度”了一下, 对黑米有了进一步的了解, 中医认为黑米是一种药, 它有着明目活血、健脾暖肝、补血等功效, 还能美容呢!



指导老师: 陈露

一次别开生面的采访

鼓楼区第一中心小学五(3)班 蔡君柔

暑期的一天, 我和几位同学一起, 采访了江苏水利厅原党组书记, 一位为江苏水利事业做出过一定贡献的90岁高龄的退休老人——方福均。

来到方爷爷家, 方爷爷看到我们一群笑容灿烂的小学生, 别提多开心了, 我们围在他身边, 开始了对方爷爷的采访。

首先是张雨涵同学提问: 爷爷您能否介绍一下您小时候的生活是怎么样的?

方爷爷很认真地回答我们的提问, 同学们全神贯注地听着。爷爷说: 我像你们这么大的时候还有“妈妈”哦! 家庭条件比较好, 但是到了70岁的时候, 我连续得了两场重大的疾病, 也就是令人生畏的癌症, 后来在北京经过治疗, 加上我为了增加自己的肺活量, 在亲友的建议下, 学起了京剧。说到这里, 爷爷还动情地为我们即兴演唱了两首, 声音洪亮, 很有气势。接着方爷爷又告诉我们, 加强锻炼和注意饮食都很重要。看着90岁高龄的方爷爷, 还如此精神矍铄, 谈吐风趣幽默, 出口成章, 我们佩服极了。此刻, 我们真的为爷爷不为病魔所折服的精神, 感到由衷的钦佩。

接着张雨涵同学又提问: 爷爷您那时候没有电脑是怎么开展水利科技工作的?

爷爷饶有兴致地介绍了起来, 那时候设

施设备很落后的, 我们就设计了一种专用的尺子, 来开展工作, 同样研究出了很多科学的方法, 解决了很多科学难题。

爷爷不等我们继续提问, 滔滔不绝地又向我们介绍了中国近代发展史, 从晚清的没落, 到民国的建立, 以及新中国的建立, 让我们又接受了一次爱国主义教育。

爷爷最后还表示: 他对今天的日子很满足, 方爷爷身为原省水利厅党组书记, 但是我们环顾了他家的陈设, 一组大概是80年代的老沙发和脚上穿着一双很旧的老布鞋, 令我们觉得爷爷真的很朴素。

采访的时间一分一秒地过去了, 可方爷爷没有一点倦意, 绘声绘色地说着, 同学们津津有味地听着, 我们在欢声笑语中和方爷爷合影后, 异口同声地祝福道: 祝爷爷健康长寿, 永远幸福!

一次别开生面的采访活动, 在同学们收获的笑声中就结束了。

指导老师: 王莉



象棋盘上的争吵

浦口实验小学三(5)班 占博宇

一天象棋盘上的棋子争着说自己的作用大。

兵说: “是我们先打头阵, 勇往直前, 从不后退, 应该我们作用大。”

象说: “是我们保护头领和地盘, 没有我们就会失去领土, 应该我们作用大。”

马说: “是我们在棋盘上前后左右攻击, 应该我们作用大。”

车慢吞吞地说: “是我们左右突击的, 横冲直撞一路厮杀。”

“我们才作用大呢, 我们一直保护着大将, 没有我们保护, 哼, 谁指挥你们。”士们叫道。

炮不服气大着嗓门喊道: “没有我们轰炸对方, 给你们掩护, 你们谁能冲锋?”

棋子们争论不休, 一旁的帅和将听不下去了, 对它们说: “你们的作用都是互相代替不了的, 是你们英勇拼杀, 誓死保护, 更主要是互相帮助, 相互团结, 我们才能胜利。”棋子们听了都低下了头。



中考复读“国华精品班”

南京中考复读“国华精品班”, 由南京国华教育培训中心和南京育英青少年培训部联合举办。学校拥有独立的校园和宽敞的球场, 设施齐全的教学大楼和装饰一新的学生宿舍。学校多年来中考成绩始终在南京市名列前茅, 其中87%左右的学生能考取江苏省四星重点中学。

办班特色

- ★ 招收文化班(四)、美术班(一), 每班36人, 先报名、后测试、再编班, 配备专职班主任。
- ★ 教师有效指导, 学生主动探究, 师生精彩互动, 迅速提高成绩。
- ★ 与家长及时沟通交流, 让家长随时了解学生, 家校携手, 共创佳绩。

特别通知

学校进行暑期补课, 开设科目: 语文、数学、英语、物理、化学、美术, 请中考复读学生和应届生抓紧报名。

● 报名处: 东南大学文园接待中心103室(太平北路134号鸡鸣寺车站旁)

电话: 025-83363152 83361940 13805150727 QQ: 781000183

● 南京图书馆三楼(成贤街66号) 电话: 025-66911338

● 江苏城市学院(盐仓桥大桥南路站龙池庵62号) 电话: 025-66911336

● 南京福建路洪庙巷5号(南京财经大学南门口) 电话: 83403207 13357729501

高考复读热线:

025-83361940

网址: www.njtyedu.com

戴氏 DS 高考/艺体生复读

中国高考复读优秀学校 中国最具品牌影响力培训机构 ★★★★★ 五星级南京戴氏教育

☑ 精品班型: 5人班、10余人班 ☑ 签约提分: 1. 签约当年高考成绩 2. 全科提分70-120分 ☑ 敢于承诺: 不达标, 按协议退费

中国高考复读优秀学校 五星模式一签约教学 解决学籍 统一报名 统一送考

南京大学海外教育学院 Institute for International Students 新加坡公立院校预科 新加坡 预科+大学+就业+绿卡 初三毕业即可报读预科